

政府采取“一对一、点对点、人对人”模式精准扶贫 三亚罗蓬村整村摘“穷帽”

三亚全面启动精准退出机制

本报三亚11月4日电

(记者林婷)

“我总算脱贫啦!”在11月3日上午召开的三亚市吉阳区罗蓬村精准退出现场会上，三亚市吉阳区罗蓬村村民蓝德冲激动地说。

在当天的现场会上，三亚市吉阳区委书记张蔚兰正式宣布：“罗蓬村21户贫困户共71人，人均年收入超过国家2965元的脱贫标准，最低人均收入已达4000元，基本实现不愁吃、不愁穿，义务教育、基本医疗和安全住房有保障，符合脱贫标准，可启动精准退出。”罗蓬村再无贫困户，实现整村脱贫。

蓝德冲满脸喜悦地说：“家里的山羊刚生了小羊，小鸡满地跑，光伏发电项目每个月还能有稳定收入，现在吃穿不愁啦!”

据了解，罗蓬村下辖13个村民小组，共有458户，共计2374人。今年，因患疾病、缺技术、无劳动力、少产业等原因，村里71人成为罗蓬村重点帮扶群体。

“针对不同致贫原因，结合实际情况，我们采取‘一对一、点对点、人对人’的精准扶贫模式，在罗蓬村内组织种养殖业技术培训，提高贫困户劳动技能，推广光伏项目扶贫，发展‘庭院经济’，通过产业扶贫、就业扶贫巩固扶贫效果。”三亚市吉阳区农林局局长邢亚灿说。

今年以来，三亚扶贫工作稳步推进，2016年脱贫攻坚任务为1060户

4567人，截至10月22日，预脱贫4455人，预脱贫率达97.5%。针对不同区域特点，特色扶贫工作因地制宜，精准开展。如天涯区创新“基层党组织+产业+合作社+农户+电商”扶贫模式，入股贫困户拿到保底分红，生产积极性极大提升；在吉阳区，依托种养槟榔、林下山鸡、黑山羊等本地农产品的“庭院经济”，带活脱贫之路。

“全市精准退出机制已经全面铺开，争取在12月15日前完成贫困人口及贫困村的全部退出工作。”三亚市农业局副局长曲环说。

11月1日，三亚全面启动精准退出机制，在各项特色精准扶贫工作的推动下，1060户贫困户的幸福指数是否有所提升，扶贫工作者将于年关交出成绩单。据悉，三亚积极推动建档立卡工作，截至目前，全市已完成今年所有脱贫攻坚任务1060户的入户核查工作。

H 精准施策助脱贫

省军区工作组 赴东方调研扶贫

本报海口11月4日讯 (记者金昌波 通讯员李浩琦)11月2日上午，省军区政治部主任王光明少将率工作组到东方市东河镇金炳村调研指导海南某预备役师精准扶贫工作。

东河镇金炳村位于俄贤岭下，地处山区，交通不便，村民多以种植甘蔗作为经济来源，产业结构十分单一。特别是近几年，受甘蔗价格下降等因素影响，许多家庭面临生存困难。全村134户606人，其中贫困家庭20户88人。

工作组察看了村内的基础设施建设，现场勘察了军民共建养殖场的选址情况，对改进村容村貌、加快扶贫工作进度等提出建议，工作组还深入贫困户家中进行了慰问。

目前，海南某预备役师投入6万余元升级了该村的广播系统并购置了电影放映设备，宣传党的路线方针政策，播放爱党爱国、重视教育和新农村建设的影片，帮助村民转变思想观念；联合东河镇政府和金炳村村委会，建立军民共建养殖场，由该师出资建设羊舍、购买山羊，养殖场的收益将用于贫困户分红、扩大再生产等。

万宁后安爱心中心转站投入使用 爱心旧物扶贫济困

本报万城11月4日电(记者赵优 通讯员黄良策)日前，万宁市后安镇爱心中心转站投入使用。据了解，这个旨在“利用旧物，扶贫济困”的爱心募捐平台，专门向社会爱心人士募集不再需要但尚可利用的物品，例如衣物、文具、书籍、家用小电器等，并通过“爱心中心转站”进行捐赠，把爱心和温暖送到需要帮助的人们手中。

爱心中心转站自成立以来，得到了社会各界的大力支持，陆续收到社会爱心单位、爱心人士捐赠的棉被、衣物等近200件，爱心物资现已分类入库，整装待发。下一步，后安镇团委将牵头镇民政、综治、扶贫、计生、妇联等部门，健全贫困人口数据库，在进一步了解贫困户实际需求的基础上，针对性发放爱心物资。同时，中转站坚持公开透明原则，每月定期公开收支情况，依法按章管理好爱心物资，接受社会监督，确保捐赠的物资全部用于扶贫济困。

互联网企业加盟海南教育
精准扶贫
企业为贫困学子
提供实习机会

本报海口11月4日讯 (记者罗霞 通讯员吴婕)今天，海南微软创新中心联合海南省工商联“互联网+”创新创业联盟共同举办慈善活动，推出教育扶贫项目帮助海南贫困学生。来自省内外的不少互联网企业纷纷加入到活动中来，通过一对一认领资助、提供实习见习机会等，加盟海南教育精准扶贫工作中。

此次公益扶贫活动旨在集聚政府及互联网业界知名企业的力量，充分发挥各自的优势，让这些学生能够更好地接受教育。同时倡导不同的企业联合培养，为扶持的学生提供不同岗位的实习机会。

活动中，来自海南、台湾等地的爱心企业们对一批贫困学生分别进行了一对一认领资助。这些学生可以获得由海南微软创新中心及其他企业提供实习机会。

住房有保障，符合脱贫标准，可启动精准退出。”罗蓬村再无贫困户，实现整村脱贫。

蓝德冲满脸喜悦地说：“家里的山羊刚生了小羊，小鸡满地跑，光伏发电项目每个月还能有稳定收入，现在吃穿不愁啦!”

据了解，罗蓬村下辖13个村民小组，共有458户，共计2374人。今年，因患疾病、缺技术、无劳动力、少产业等原因，村里71人成为罗蓬村重点帮扶群体。

“针对不同致贫原因，结合实际情况，我们采取‘一对一、点对点、人对人’的精准扶贫模式，在罗蓬村内组织种养殖业技术培训，提高贫困户劳动技能，推广光伏项目扶贫，发展‘庭院经济’，通过产业扶贫、就业扶贫巩固扶贫效果。”三亚市吉阳区农林局局长邢亚灿说。

今年以来，三亚扶贫工作稳步推进，2016年脱贫攻坚任务为1060户

4567人，截至10月22日，预脱贫4455人，预脱贫率达97.5%。针对不同区域特点，特色扶贫工作因地制宜，精准开展。如天涯区创新“基层党组织+产业+合作社+农户+电商”扶贫模式，入股贫困户拿到保底分红，生产积极性极大提升；在吉阳区，依托种养槟榔、林下山鸡、黑山羊等本地农产品的“庭院经济”，带活脱贫之路。

“全市精准退出机制已经全面铺开，争取在12月15日前完成贫困人口及贫困村的全部退出工作。”三亚市农业局副局长曲环说。

11月1日，三亚全面启动精准退出机制，在各项特色精准扶贫工作的推动下，1060户贫困户的幸福指数是否有所提升，扶贫工作者将于年关交出成绩单。据悉，三亚积极推动建档立卡工作，截至目前，全市已完成今年所有脱贫攻坚任务1060户的入户核查工作。

海胶集团红华分公司巾帼班女工攒下创业基金，希望寻求创业道路 巾帼班女胶工渴求“致富方”

■ 本报记者 孙慧 通讯员 孙乐明

11月2日中午，临高县马鞍山下的红星连队里，传来了阵阵笑声。一群刚从山上割胶回来的女胶工，手牵着手一起来到了红星连队队长张富明的家里。“领导，你可得替我们想，弄点啥回来让我们养殖还是种植都好，我们想多挣点钱，出去看看外面的世界。”

位于澄迈、临高、琼中交界处的马鞍山，是海胶集团红华分公司最偏远的胶林区。在那片莽莽胶林里，有一群来自五湖四海的女胶工，创建了红华分公司的首个巾帼割胶班。这群女胶工团结互助，利用割胶后的时间去接零活，攒下了一笔创业基金。

但苦于山区偏远，土地有限，女胶工们不知道该养殖或种植什么，可以让他们再多一笔收入。得知今天

有分公司领导和记者来看望她们，这群女胶工们一起来到队长家，告诉从外面来的人们，希望有企业或致富带头人能带着产业项目来马鞍山，扶持她们一起共同致富。

“你可别看我们都是女人，可我们都很勤劳肯干，现在就是发愁没有人来带领我们。”巾帼班班长柯兰英说，巾帼班是由红星连队的13个女胶工组成的。这13个姐妹，平时一起上山割胶，回来管理自营胶林。

近年来，胶价持续低迷，胶工的收入也受到影响。红星连队的职工们，平时割胶工资收入每月也仅在700元到1000元，加上自家自营胶林，一年总收入也不超过万元，日子过得很快。

胶价低迷，不少低产胶园的胶工们放下胶刀，走出胶林去谋求新的发展。可红星连队的女胶工们还在坚

守马鞍山的这片胶林，她们主动请缨，扩大割胶岗位，砍芭施肥，培养高产胶树。“橡胶也是国家、社会需要的一种必需品，没人割胶了，那轮胎、鞋子都拿什么来制作原料。”

在山里割胶是个辛苦活。女胶工们凌晨3时就要起床，骑着摩托车进山去割胶。割完胶，收好胶水已快到中午12时，回来吃饭干完家务活，下午又要进山锄草施肥，管理成长期的胶林。

巾帼班勤劳的女胶工们还不满足于此，一有空闲时间，她们就一起到附近连队或农村打零工，还承包了其他连队的3000多株橡胶来管理，所挣得的钱全部积攒起来，成为巾帼班的集体财产。

“其实割胶挣的钱，也够养家糊口了。可我们呀，还想多挣点钱，一起到外面的世界去看看。”巾帼班的

女胶工陈琼南说，青葱的胶林是她们的家，可就想出去看看外面的世界。2015年3月份，巾帼班的女胶工利用她们外出打工攒下的3万多元，组团一起去去了北京旅游。

外面多彩斑斓的世界让女胶工们大开眼界，也更有了致富的渴望。“人这一生，不能就满足吃喝，还要勤劳、动脑子，想办法挣钱改善家里生活，改善家乡面貌。”胶工王淑丽说。

“一开始说养黑山羊，可这附近农村养黑山羊的人很多，而且平时割胶不好管理。说种南药什么的，我们也苦于没有种植技术，也不知道该去哪儿找种苗和市场。”张富明说，马鞍山山清水秀，胶林多，比较适合发展林下经济，他们非常希望有投资需求的企业或个人，能够带项目来马鞍山发展。

(本报临城11月4日电)

2016年中国三亚国际美容产业博览会盛大开幕

展会时间：2016.11.4-6 展会地点：海南省三亚市 三亚湾红树林国际会展中心一楼、三楼



支持单位：

海南省商务厅

主办单位：

中华全国工商业联合会美容化妆品业商会、
三亚市人民政府

承办单位：

三亚市商务局、
三亚市卫生局、
三亚市会展行业协会、
海南八方会议会展有限公司、
尚位(北京)会议会展有限公司



扫码关注三亚美博会

